

四部门:对中小微企业实施阶段性缓缴职工医保单位缴费

据新华社电 国家医保局、国家发展改革委、财政部、国家税务总局近日联合印发《关于阶段性缓缴职工基本医疗保险单位缴费的通知》，明确统筹基金累计结存可支付月数大于6个月的统筹地区，自2022年7月起，对中小微企业、以单位方式参保的个体工商户缓缴3个月职工医保单位缴费，缓缴期间免收滞纳金。社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所等社会组织参照执行。

通知强调，全面推行“免申即享”经办模式，符合条件的中小微企业无需提出缓缴申请即可享受缓缴单位缴费政策。在地方政府主导下，由医疗保障、税务部门会同相关部门联合确定享受缓缴政策的企业范围，结合实际明确操作流程，主动向社会公开。同时，加强部门协作，优化工作环节，创新服务方式，减轻企业事务性负担。

通知要求，要确保缓缴期间参保人待遇应享尽享，中小微企业缓缴职

工医保单位缴费，不影响该企业参保人就医正常报销医疗费用，确保基本医保报销水平保持稳定不降低。要切实保障好相关企业职工合法权益。缓缴期限内中小微企业应依法履行代扣代缴职工个人缴费的义务，正常申报职工医保费信息，确保职工连续参保，个人权益连续记录。

此外，通知还对组织实施工作提出要求，各地要抓好阶段性缓缴职工医保单位缴费政策落实，确保政策红利精准落地。

化石为证！大熊猫吃竹已有600万年

据新华社电 中美科学家通过研究早期大熊猫的“第六指”化石发现，大熊猫偏爱吃竹子的历史至少已有600万年。该成果于近日发表在国际期刊《科学报告》上。

与其他哺乳动物前肢有五根手指不同，大熊猫还有“第六指”，那就是在其手掌前端的一个增大的手腕部骨骼——“桡侧籽骨”。它就像一根多出来的“拇指”，让大熊猫的手掌得以形成对握、抓住竹子。

通过对云南昭通盆地水塘坝大熊猫祖先——“始熊猫”化石进行研究，古生物学家发现：距今600万至700万年前的始熊猫已具有“第六指”，而一直到现代，大熊猫的“第六指”并没有进一步增大。

研究成果显示：大熊猫的“第六指”不像人类拇指能独立运动，它通过固定关节，与第一掌骨和舟月骨形成复合体，再与其他掌骨联动。虽然是被动抓握，但已足够为大熊猫提供吃竹子所需的抓握力。

超七成美国人反对拜登连任总统

据新华社电 美国媒体1日公布的一项民意调查结果显示，71%的美国人反对约瑟夫·拜登连任美国总统。

美国《国会山》日报报道，上述民调由哈佛大学美国政治研究中心和哈里斯民调机构联合开展，6月28日至29日采集了1308名美国注册选民意见。结果显示，71%的调查对象反对拜登在2024年竞选连任，其中45%认为他是“糟糕的总统”。

在拜登所属民主党，仅30%调查对象表示，会在民主党内部初选中支持拜登作为下一届总统选举候选人。

民调负责人之一马克·佩恩说：“拜登可能想再次参选，但选民对他连任的想法说‘不’，对他作为总统所做的工作表示不满。”

这项民调结果还显示，拜登总体支持率跌至38%，较3月支持率下降两个百分点。

伊朗发生3次6级以上地震 致5死49伤

据新华社电 据伊朗法尔斯通讯社报道，伊朗南部2日凌晨发生3次6级以上地震，目前已造成5人死亡，49人受伤。

报道说，首次地震发生在当地时间2时2分，震中位于伊朗南部霍尔木兹省的哈米尔港附近，震源深度10公里。伊朗媒体公布的现场图片显示，震区有民房倒塌损毁。此外，伤者已被送往当地医院接受救治。

身在震区的霍尔木兹省省长迈赫迪·多斯特蒂说，当地民众和救援人员已将所有困在废墟下的人员救出，搜救工作已结束。包括帐篷在内的救援物资已运抵灾区，并开始分发。霍尔木兹省电力公司说，因地震断电的55个村庄中，已有30个村庄恢复供电。

记者从中国驻伊朗使馆获悉，使馆已从多渠道了解，没有中国公民在地震中伤亡。



荷塘“小火车”

7月2日，游客乘坐观光“小火车”在云南景洪市勐罕镇龙德湖赏荷（无人机照片）。

近日，云南省西双版纳傣族自治州景洪市勐罕镇龙德湖的荷花陆续绽放，众多游客和市民前来游玩。人们置身于“接天莲叶无穷碧”的美景中，尽享夏日时光。

新华社发

经济 3000亿元！央行支持两家银行设立金融工具

据新华社电 近日召开的国务院常务会议确定了政策性、开发性金融工具支持重大项目的举措。中国人民银行有关司负责人日前表示，人民银行支持国家开发银行、中国农业发展银行分别设立金融工具，规模共3000亿元，以解决重大项目资本金到位难等问题。

基础设施建设投资是稳定宏观经济的重要手段。人民银行有关司负责人

认为，政策性、开发性金融工具作为阶段性举措，有利于满足重大项目资本金到位的政策要求，撬动更多民间资本参与，尽快形成基础设施建设实物工作量。

据介绍，人民银行将牵头支持国家开发银行、中国农业发展银行发行金融债券等筹资3000亿元，用于补充投资包括新型基础设施在内的重大项目资本金、但不超过全部资本金的50%，或为专项债项目资本金搭桥。

人民银行有关司负责人介绍，政策性、开发性银行运用金融工具重点投向三类项目：一是五大基础设施重点领域，分别为交通水利能源等网络型基础设施、信息科技物流等产业升级基础设施、地下管廊等城市基础设施、高标准农田等农业农村基础设施、国家安全基础设施。二是重大科技创新等领域。三是其他可由地方政府专项债券投资的项目。

军事 中国赴黎维和部队荣获联合国“和平勋章”

据新华社电 联合国驻黎巴嫩临时部队（联黎部队）1日授予中国第20批赴黎巴嫩维和部队全体410名官兵联合国“和平勋章”，以表彰他们为黎巴嫩南部地区和平稳定作出的突出贡献。

授勋仪式在位于黎巴嫩南部辛尼亚村的中国维和部队营区举行。在热烈的掌声中，联黎部队司令拉萨罗为

中国维和官兵代表佩戴上维和军人的最高荣誉“和平勋章”。他说：“这枚勋章，你们当之无愧！”

“你们就是中国和中国军队的‘杰出代表’！”拉萨罗高度赞扬中国维和部队在维护黎巴嫩和平事业中的出色表现。

中国第20批赴黎巴嫩维和部队由

多功能工兵、建筑工兵、医疗三支分队组成。自2021年8月部署到任务区以来，多功能工兵分队清排雷区7599平方米，发现并销毁地雷2122枚；建筑工兵分队完成防空掩体构筑、标准围栏搭建等67项工程任务；医疗分队接诊联合国人员及当地民众4000余人次，7次为黎巴嫩当地民众捐赠药品物资。